
 

Kleine Anfrage 

Heike Hofmann (Weiterstadt) (SPD), Gerald Kummer (SPD), Sabine Waschke (SPD) 

und Karina Fissmann (SPD) vom 05.11.2020 

Neubesetzung der stellvertretenden Leitung der Staatsanwaltschaft Limburg 

und  

Antwort  

Ministerin der Justiz 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 

Bei der Staatsanwaltschaft in Limburg soll die stellvertretende Leitung neu besetzt werden. 
 
Diese Vorbemerkung der Fragesteller vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1.  Ist es zutreffend, dass die stellvertretende Leitung der Staatsanwaltschaft Limburg neu besetzt wer-

den soll? 
 
Ja. 
 
 
Frage 2.  Wie ist der Sachstand des Neubesetzungsverfahrens? 
 

Die ausgewählte Bewerberin wurde mit Wirkung zum 1. Dezember 2020 ernannt.  
 
 
Frage 3.  Ist es zutreffend, dass die Staatsanwaltschaft Limburg für die stellvertretende Leitung einen kon-

kreten Besetzungsvorschlag hat? 
 
Ja. 
 
 
Frage 4.  Ist es zutreffend, dass die Generalstaatsanwaltschaft dem Vorschlag der Staatsanwaltschaft Limburg 

zugestimmt hat? 
 

Ja. 
 
 
Frage 5.  Ist es zutreffend, dass die nun für die stellvertretende Leitung der Staatsanwaltschaft Limburg vor-

gesehene Person im September 2021 in den Ruhestand geht? 
 
Nein. 
 
 
Frage 6. Wie bewertet das Justizministerium den Umstand, die vorgesehene Stellenbesetzung der stellver-

tretenden Leitung Staatsanwaltschaft Limburg nicht dem Willen der Behörde entspricht? 
 
Frage 7. Ist es zutreffend, dass der Besetzungsvorschlag der Staatsanwaltschaft Limburg durch das Ministe-

rium nicht befolgt wurde? 
 
Frage 8. Falls Frage 7 bejaht wird, welches sind die Gründe dafür? 
 

Die Fragen 6. bis 8. werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 

Die Stellenbesetzung entspricht dem Besetzungsvorschlag des Leitenden Oberstaatsanwalts der 
Staatsanwaltschaft Limburg. 
 
 
Wiesbaden, 11. Dezember 2020 

Eva Kühne-Hörmann 
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